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суспільство необхідними елементами для життєдіяльності, тим самим роблячи 

його вразливим та залежним.  
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Анотація. Екологічна безпека сьогодення посідає досить важливе місце, 

адже впливає на довкілля та погіршення умов життєдіяльності людей. 

Антропогенна діяльність наближає нас до глобальної катастрофи . Люди 
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бездумно використовують корисні копалини, добувають нафту й газ у великих 

кількостях, вирубують ліси, винищують окремі види тварин. Це призводить до 

забруднення навколишнього середовища, виснаження мінеральних ресурсів, 

опустелювання, вимирання окремих видів тварин та рослин. З’ясовано, що запасів 

Землі вистачить лише на пару сотень років. Обґрунтовано, що потрібно на 

державному рівні створювати співтовариства, які будуть охороняти навколишнє 

середовище та здійснюють контроль за антропогенною діяльністю. 

Ключові слова: екологічна безпека, екологія, забруднення, антропогенна 

діяльність, катастрофа, ресурси. 

 

Щорічно в атмосферу України потрапляє понад 6 млн тонн шкідливих 

речовин. Викиди газів у повітря зросли на 50-70% за кілька останніх років. 

Найголовніші забруднювачі – промисловість та моторний транспорт. Повітря 

забруднюють промислові об’єкти, які викидають в атмосферу різні гази й токсини, 

а також використання природного палива. За даними УКРІНФОРМ  Київ у 2022 р. 

на першому місці у світі серед міст із найзабрудненішим повітрям. Рівень 

забрудненості повітря у Києві становив 187 пунктів за норми 50. Головним 

джерелом забруднення атмосферного повітря в Україні  є підприємства паливно-

енергетичного комплексу – 36% від загального обсягу викидів, підприємства 

обробної – 35% та видобувної промисловості – 25%. Більше половини шкідливих 

речовин викидають в атмосферу приватні авто [1]. 

Воду та ґрунт забруднюють розливи нафти, кислотні дощі, нітрати, пластик, 

міські стоки, промислові відходи. Чиста питна вода стає все більш цінним 

ресурсом,розвиток промисловості продовжує забруднювати річки та океани 

токсичними речовинами. 80% населення України використовує воду з поверхневих 

джерел. Брудна вода становить найбільшу загрозу якості життя та здоров’я 

населення. Стоки до річок містять токсини, хімікати, хвороботворні бактерії. 

Високі температури сприяють поширенню інфекційних захворювань. 

Ліс покриває шосту частину території України. Але при цьому експорт 

деревини з України в 2,5 рази перевищує імпорт. Споживче ведення лісового 

господарства призводить до того, що ліси не відновлюються й втрачають 

біологічну стійкість, що призводить до збільшення повеней у західних областях. 

Найскладніша ситуація в Карпатах  – тут через деградацію лісових масивів 

https://www.ukrinform.ua/tag-kiev
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розвивається ерозія ґрунтів і зсувні процеси. Проблема вирубки лісів є однією з 

найгостріших. Дерева в цілому складають єдину екосистему, яка впливає на життя 

різних видів флори, фауни, на ґрунт, атмосферу, водний режим та допомагають 

регулювати температуру та кількість опадів. Вирубуючи ліси ми наближаємо 

планету до глобального потепління [2]. 

Утилізація й переробка різних відходів є однією з найгостріших проблем. 

Україна посідає  9 місце у рейтингу ТОП-10 країн, які виробляють найбільшу 

кількість сміття. З них 94,5% – небезпечні відходи. В Україні діє близько 800 

звалищ, на яких кількість сміття перевищує 35 млрд тон. За інформацією 

Міністерства екології та природних ресурсів, загальна площа всіх полігонів з 

відходами займає 4% площі України Щорічно ця цифра зростає. Небезпечні хімічні 

речовини та бактерії просочуються в ґрунт, потрапляють у повітря та ґрунтові води, 

отруюючи життя на десятки кілометрів від звалища, вони здатні перетворити 

територію України на суцільну зону екологічного лиха. 

Вторинна переробка  може розв’язати проблеми екології, обмеженості ресурсів, 

зниження вартості готової продукції шляхом використання більш дешевої 

сировини.  

Наука і техніка стрімко розвивається. В наш час робототехніка набула шаленої 

популярності, адже спрощує деякі процеси та полегшує життя людям.На мою 

думку, потрібно розробляти різних роботів, які будуть допомогати очищувати 

нашу екосистему та перероблювати сміття. Наприклад, компанія ClearBоt 

займається очищенням вод за допомогою технології штучного інтелекту. Вони 

створили робота ,який може зібрати до 250 кг пластику за один цикл роботи, а 

також розпізнавати сміття в межах двох метрів від себе. Пристрій працює на 

сонячній енергії [3] 

Усі екологічні проблеми тісно пов’язані. Екосистеми що утворювались 

мільйони років знаходяться під загрозою. Діяльність людини призводить до 

вимирання цілих видів, зникнення їх середовища існування та втрати 

біорізноманіття. Доведено, що забезпечення екологічної безпеки є одним з 

основних пріоритетів розвитку суспільства. Ефективно управляти екологічною 



155 

 

безпекою можна тільки на основі ретельного вивчення умов формування факторів 

небезпек у певних регіонах, та знаходити напрями нівелювання виникненню та їх 

розв’язання вже існуючих проблем. Потрібно застосовувати новітні технології для 

очищення середовища, віддавати перевагу електронним автомобілям та предметам 

багаторазового використання з можливістю майбутньої їх переробки. 
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